
平成３１年度日吉台学区自治連合会第 1回定例役員会会議録 

日時：２０１９年 5月１８日（土）19：00～ 21：30 

場所：日吉台市民センター第２会議室 

 

１.会長挨拶 

  第一回定例会にあたりまして、二つのお願いを申し上げます。 

・ 自治連と各丁自治会がもっと近くに、コミュニケーションをとり、お互いに情報共有をして活動

して行きたいと思います。 

・ 支所、公民館のコミュニティセンター化など、これまで経験したことのない状況があります。自

治連合会として、賛成、反対という枠を越え、正しいものは何かを考えるような道をつくっていき

たい。そうしていけば、5年先の日吉台の街が見えてくるのでないか思います。 

  

2.来訪者   

 (1) 日吉大社宮司 馬渕様 

  山王祭のお礼に参りました。事故なくご奉仕ができましたことをお伝えいたします。次回の定例

会に決算書をお持ちします。 

(2) 比叡すこやか相談所 日吉台担当大下様 

赤ちゃんから高齢者の健康の窓口です。お気軽にどうぞ 

2 ヶ月毎に、広報チラシを発行します。自治会で回覧いただきますようお願いいたします。 

比叡あんしん長寿相談所 飯山、小島様 

   65 歳以上の方の介護、生活の様々な相談をお受けします。 

   4 ヶ月毎に、広報チラシを発行します。自治会で回覧いただきますようお願いいたします。 

    

３.委員会、各種団体の連絡・報告 

(1)各種団体 

   ① 日吉台自主防災会 初動マニュアルの変更の周知徹底について 

  現在のマニアル作成から七年が経過しこの間、震度の表記が変更されるなど修正が必要になり

ました。この度改訂版を作成しましたが、住民の皆様に周知徹底を図るため、各丁自治会単位で組

長さん等を対象として、マニュアル説明会(一時間程度、)を開催させていただきたい。 

ついては、各自治会で説明会の設定をしていただきますようお願いいたします。日程の連絡は高

村にお願いします。なお、定例の組長会で説明会を行うと全体の時間が長くなると思いますので、

別途に設けていただきたい。 

なお、改訂マニュアルは回覧をお願いします。回覧後は組長様が保管、活用をお願いいたします。 

② 体育振興会  報告事項はありません。 

③ 自治防犯会  5 月 30 日午前 9時から、小学校周辺剪定を行います。 

ご協力をいただける方は参加をお願いいたします。 

   

(2) 専門委員会 

①  コミュニティー基金専門委員会  近原委員長から 

コミュニティ基金は総会議案で成立しましたので 4/23 に各自治会の指定口座に振り込みをいた

しました。解約金は当初見込みより 1120 円増加しました。これにて委員会は解散しました。 

なお、総会時の説明の通り非自治会員は権利を放棄しているとの見解ですが、総会において非自

治会員にも知らせるべきとの意見を尊重し、丸山自治連会長名で別紙「住民共有財産の処分に関

して(おしらせ)」(自治連定例会承認済み)を自治会員には回覧、非自治会員には各丁掲示板に告

知することといたします。 



②  空き家対策委員会 濱崎委員長から 

●  昨年、民間のまちづくり支援団体「ハウジングコミュニティ財団」からまちづくり助成金 105

万円を受け、その一部として冊子「日吉台学区における空き家対策取組み」及び要約版「空き家

を資産として活用するまちづくり活動概要」を作成しました。 

※ 濱崎様から 冊子については若干余裕がありますので組長会等で必要な時は相談してくだ

さい。なお、HP にも掲載していますのでご覧ください。 

●  「空き家対策の取組みの経緯、各丁自治会へのお願い」について 

冊子中のデータについては、空き家の情報を更新して行きたいので、平成 30 年 12 月以降に

各丁組長さんのご近所で引越しや入居があれば、分かる範囲で結構ですので、各自治会長さん

に連絡してください。会長さんは定例会等で報告をお願いします。 

なお、4 ページの委員名簿に 2 丁目南在住の委員がおられませんので、ご推薦いただきます

ようお願いします。 

●  チラシ「住まいのお困りごと相談」について 

     資料「空き家対策の取組み経緯、各丁自治会へのお願い」項目 3 中「3ステップの構築」の

Bプランについての広報チラシです。(委員会事務局の連絡先を掲載しています。) 

   ●  「空き家対策の取組みの経緯、各丁自治会へのお願い」および「住まいのお困りごと相談」は

全戸配布をお願いします。 

      

③  日吉台の教育を語る会 認定こども園の経過について  中野委員長から 

●  地元要望事項を「認定こども園開設に向けた・・・地元要望について」(自治連定例会承認済) 

にまとめ、丸山会長と中野委員長が市長に提出します。(期日調整中) 

   ●  資料「旧日吉台幼稚園の記念物(残留物)の配布について」 

    資料の裏面をカラー印刷しますので、回覧をお願いします。 

 ※  「自治連合会のあり方を改革する委員会」、「まちづくり協議会」、「湖西道路騒音対策委員会」か

らの報告はありません。 

 

4.日吉台市民センターからの報告について 

 (1) 第 51 回人権を考える大津市民のつどい”夏の集会”について 

６月 30 日(日) 午前 10 時から 市民センター第会議室 

人権落語を予定しています。各丁の動員もありますのでよろしくお願いします。 

詳しくは後日お知らせします。 

 (2) 大津市議選の投票結果について 

投票者数 1738 人、投票率 52.99％(市平均 42.17％) 

(3) 公民館の入り口頭上にツバメの巣があります。糞受けは作りますが十分に気をつけてください。 

 

5.大津市自治連合会定例会、総会報告 

(1)「市民センター機能等のあり方実施案 日吉台学区説明会」について 

   日時・場所 6 月 30 日（日）15 時～  市民センター 

  大津市自治協働課、市民センター改革推進室が開催します。今後の市民センター(支所・公民館)

のみならず自治連や自治会のあり方に大きく関わりのあることです。日吉台学区の関心の高さを示

すため、大勢の方に参加いただきたいと思います。 

(2) 市自治連合会定例会の総会について 

(総会）30 年度事業・会計報告 R1 年度事業・会計計画・会計予算、役員改選について承認 

谷会長(坂本学区)が退任され、新連合会長に木村会長(伊香立学区)が選出されました。 

 



6．学区役員会議題 

（1） 各自治会からの情報提供（各丁の活動等 共有します） 

１南 地元ボランティアで、防災対策として自治会館の天井をビスで固定しました。また、公園側の

外壁をガリバリウム材で修理をしました。６月にはフローリング工事を予定。ボランティアの力

がついてきたと思います。 

夏祭りは 8/3(土)を予定しています。実行委員会方式で組長の負担を軽減したいと思います。 

１北 8/17(土)に予定しています。 

２南 老人会の登録が 0 になっています。これまで湖星クラブ(２北)に参加させていただき会費を

払ってきました。将来のことを考え、組長会で、２南にてサロンを開催して新たな会員を募集

していきたい。 

２北 新しい組長の元、簡単にやろうということで組長会を 2ヶ月に一度にすることにしました。 

   夏祭りは、8/25(日)を予定しています。このほか、ごみネットの効果が薄い場所に、ごみプラ

ボックス（自費）を試すことにしました。 

３東 自治会館の蛍光灯を直管の LED に変えました。元の器具を使えたので安価にできたと思いま

す。ごみプラボックスの補助金は締め切られましたので、ごみプラボックスの要望を集約して

います。 

   また、老人会のサロンがマンネリ化してきたので対策を練っています。 

３西 ３西「ふれあい安心・安全防災避難ガイド」を作成しました。説明会を開いて配布します。各

丁自治会の参考になれば幸いです。先の組長会でコミュニティ基金の扱いについて会則をどの

ようにしていくのか議論になり、他の自治会の事情をお聞きしたい。当方では積立基金はある

が自治会館の修繕のためのものであり改正が必要と考えています。 

   ３東から特別会計に入れていますが、使うためには総会の決議が必要です。 

４東 11 号公園のスチール製のゴミ箱について、最近分別ができていないので公園緑地課に依頼し 

   撤去していただきました。 

４西 年四回の映画会、月二回のカフェを開催しています。このほか、マージヤン教室を開催したい

と思っています。夏祭りは 8/25(日)を計画中です。コミュニティ基金はルール作りをして修理

と一本化していく考えです。 

丸山会長から  基金の使い方については、冒頭に申し上げた通り今まで経験してことのない状況

があります。先を見据えてうまく使って欲しいと思います。 

 

（2）連絡・確認事項 

①  琵琶湖一斉清掃（６月２３日）  資料あり     チラシ回覧をお願いします。 

  各丁の環境委員の会議で決定されます。基本的には昨年と同様です。 

② 「公民館、コミュニティーセンター、まちづくり協議会などの課題について大津市の考え方を聞

く会に」ついて  (仮称)新地域自治組織の勉強会の開催について  

   6 月３０日の市民センター機能等の在り方説明会に先立ち、日吉台自治連の主催で上記の勉強

会を開催します。この勉強会は説明会に臨むにあたり、参加者の基礎知識のレベルアップを図り、

議論を進めることを目的としています。 

このため、反対の賛成の議論ではなく市が進めようとしていることを理解することにより、将

来の自治連・自治会の活動や運営を考えようとするものです。 

 日時・場所 ６月 19 日(水)19 時から市民センター 

 参加者 自治連合会定例会のメンバー、「自治連合会のあり方を改革する委員会」、 

「まちづくり協議会」、各種団体の役員ほか 

③ 夏祭りについて  

  5/12(日)に夏祭り事務局会議が開催され、7 月 27 日（土）開催(予備日 28 日(日))が決定しまし



た。第一回夏祭り実行委員会は 5/26(日)に開催されます。 

   実行委員会の近原委員長から、夏祭りの応援に各丁から２名の動員要請がありました。 

男性の方の推薦いただき、６月の自治連定例会で夏祭り担当の上条副会長に氏名の報告をお願い

します。出店については、今年からグランドゴルフが新たに参加されます。 

また、自治連から実行委員会に対して、来年に向けて出店参加のルールを明文化していただくよ

うお願いをしました。 

 

④  小学１年生 黄色いキャップについて 

   会長から  毎年キャップは寄付により新一年生に配布されていましたが、ことしは寄付がなく

社協、民児協で支出いただきました。来年度は各丁の一年生に、各自治会から進呈していただける

ように提案し、了解されました。 

  ⑤ 学区要望について 

   今年は、様式の変更(まちづくり要望と修繕要望を分ける等)があり、で市からの書類の発送が遅

れているようです。各丁におかれては、例年通り要望の準備をいただきたい。 

 

(3) その他 

  自治連会計から   

自治連の負担金、寄付金の振込をお願いします。会計で請求書を作成し、メールで配信します。 

             

7.今後の予定 

  6 月 17 日（土） 19：00 ２０１９年度第２回定例会 

 

以上 


